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Γραπτή Ερώτηση προς τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης δημιουργίας οργανικών θέσεων κατηγορίας Πανεπιστημιακής 

Εκπαίδευσης (ΠΕ) για Φυσικοθεραπευτές και λοιπά παραϊατρικά επαγγέλματα στα νοσοκομεία 

του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ) – Καθυστέρηση των νέων οργανισμών νοσοκομείων» 

Κύριε Υπουργέ, 

Μετά τη μετατροπή των πρώην Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΤΕΙ) σε Πανεπιστήμια 

(2018-2019), οι απόφοιτοι των αντίστοιχων τμημάτων (Φυσικοθεραπείας, Λογοθεραπείας, 

Εργοθεραπείας και λοιπών παραϊατρικών ειδικοτήτων) λαμβάνουν πτυχίο Πανεπιστημίου και 

εντάσσονται στην κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ). Παράλληλα, οι οργανισμοί 

λειτουργίας των νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ) παραμένουν ουσιαστικά 

αμετάβλητοι από το 2013-2014. Στους υφιστάμενους οργανισμούς δεν προβλέπονται οργανικές 

θέσεις κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) για τα παραπάνω επαγγέλματα, αλλά μόνο 

θέσεις Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ).  

Η μη πρόβλεψη αντίστοιχων θέσεων κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ)  στους 

οργανισμούς των νοσοκομείων δημιουργεί αναντιστοιχία μεταξύ του ισχύοντος ακαδημαϊκού 

χάρτη της χώρας και του πλαισίου στελέχωσης του ΕΣΥ, με συνέπεια να μην αξιοποιούνται οι 

απόφοιτοι των νέων πανεπιστημιακών τμημάτων. 

Ως αποτέλεσμα:  

• Οι νέοι απόφοιτοι πανεπιστημιακών τμημάτων παραϊατρικών επαγγελμάτων 

αντιμετωπίζουν σοβαρούς περιορισμούς ή αδυναμία συμμετοχής σε διαδικασίες πλήρωσης 

οργανικών θέσεων όταν οι οργανισμοί των νοσοκομείων δεν προβλέπουν αντίστοιχες 

θέσεις κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ). 

• Υπάλληλοι που ήδη υπηρετούν στο ΕΣΥ με πτυχίο Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) και 

κατέχουν επιπλέον πτυχίο Πανεπιστημίου (π.χ. Νοσηλευτές Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) 

που αποφοίτησαν από Τμήμα Φυσικοθεραπείας) δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν 

μετάταξη στην ειδικότητα που σπούδασαν, λόγω απουσίας αντίστοιχων θέσεων 

Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ). 

Το Υπουργείο Υγείας, με δελτίο Τύπου της 26ης Σεπτεμβρίου 2025, ζήτησε από τις διοικήσεις των 

νοσοκομείων να υποβάλουν προτάσεις για τους νέους οργανισμούς λειτουργίας έως τις 30 

Νοεμβρίου 2025, με στόχο την επικαιροποίηση της οργανωτικής δομής και την ένταξη νέων 

ειδικοτήτων και εκπαιδευτικών κατηγοριών. Η προθεσμία υποβολής προτάσεων από τις διοικήσεις 

των νοσοκομείων έληξε στις 30 Νοεμβρίου 2025. Μέχρι σήμερα δεν έχει δημοσιοποιηθεί η 

ολοκλήρωση της διαδικασίας έγκρισης και έκδοσης των νέων οργανισμών λειτουργίας των 

νοσοκομείων του ΕΣΥ. 
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Επιπλέον, με τον νόμο 5243/2025 θεσμοθετήθηκε η σύσταση Τμημάτων Φυσικοθεραπείας στα 

νοσοκομεία του ΕΣΥ, ωστόσο η δημιουργία οργανικών θέσεων παραμένει άμεσα συνδεδεμένη με 

την έγκριση των νέων οργανισμών. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η τρέχουσα κατάσταση της διαδικασίας κατάρτισης και έγκρισης των νέων 

οργανισμών λειτουργίας των νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ); Πότε 

αναμένεται η ολοκλήρωση και η δημοσίευσή τους; 

2. Προβλέπεται στους νέους οργανισμούς η δημιουργία οργανικών θέσεων κατηγορίας 

Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) για Φυσικοθεραπευτές, Λογοθεραπευτές, 

Εργοθεραπευτές και λοιπά παραϊατρικά επαγγέλματα; Αν ναι, σε ποιο αριθμό και με ποιο 

χρονοδιάγραμμα; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για τη δυνατότητα μετάταξης υπηρετούντων υπαλλήλων που κατέχουν 

πτυχίο Πανεπιστημίου σε θέσεις της ειδικότητας που σπούδασαν, ακόμη και πριν την 

ολοκλήρωση των νέων οργανισμών; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Υγείας προκειμένου να αρθεί η αδικία που 

υφίστανται οι απόφοιτοι πανεπιστημιακών τμημάτων παραϊατρικών επαγγελμάτων από το 

2019 και εξής, οι οποίοι δεν μπορούν να εργαστούν στο ΕΣΥ λόγω έλλειψης 

προβλεπόμενων θέσεων Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ); 

5. Σκοπεύει το Υπουργείο να προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση για την άμεση ένταξη των 

νέων πανεπιστημιακών πτυχίων στα οργανογράμματα των νοσοκομείων, ανεξάρτητα από 

την ολοκλήρωση των νέων οργανισμών; 

 

Μετά τιμής, 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Νικόλαος Βρεττός 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Β3 Νοτίου Τομέα Αθηνών 




